



贯彻二十大 创造新业绩
高水平打造内陆开放样板

构建五位一体全周期健康服务体系 让老年人尽享颐养之福

■ 民生回响暖人心

全媒体记者 左翠玉

老吾老，以及人之老，养老服务事关人民福祉。义乌大力发展居家、社区、机构养老服务，对养老机构进行升级改造，提升养老机构服务质量，让老年人生活得既安心又舒心；充分发挥医疗机构资源优势，积极构建“防、医、养、康、护”五位一体全周期老年健康服务体系，让老年人切实感觉到“医”靠，尽享“晚霞满天”的幸福时光。

家门口养老，幸福妥妥的

“我加入了康养中心兴趣学习社群，没事就想着到这里来，参加活动也好，听听健康讲座也好，还可以享受各种便民服务，出门走走就到了，真是太方便了。”对家住北苑街道丹溪二区的陈大爷来说，最近的快乐是丹溪康养中心“给”的。舒适整洁的日间照料中心、功能齐

全的多媒体活动室、设备齐全的康复训练室，丹溪康养中心开业一个多月来，温馨舒适的环境受到了老年人的欢迎，设置无障碍通行等暖心的小细节，更是被老年人啧啧称赞。康养中心提供日托、短期寄养、全托、居家配送餐、居家养老上门服务等服务项目，还有各类演艺娱乐、健康讲座、兴趣学习等社群活动……老年人在家门口就能尽享专业护理服务和丰富多彩的晚年生活。

据悉，为促进养老服务体系高质量发展，实现“机构跟着老人走”，我市鼓励社会力量利用闲置的集体房屋、医院等社会资源开办小微养老院。目前，已建成投用赤岸镇毛店村、佛堂镇倍磊村、北苑街道丹溪社区三家小微机构。

“我们将持续推进养老服务设施专项布局规划，计划到2025年各镇街达到有效覆盖。同时，进一步鼓励养老机构连锁化、品牌化运行，将机构的资源和设施下沉，与邻里中心、社工站、老年大学、医务室等设施资源互动融通，满足老人‘家门口养老’的愿望。”市民政局养老科相关负责人介绍。

推进医养结合，健康稳稳的

“我哪里不舒服了，就去‘点单’，家庭医生会上门来给我诊疗。他们还给我建立了健康档案，身体有什么毛病很清楚。”家住稠江街道永祥社区的朱奶奶笑着说。

今年10月，稠江街道社区卫生服务中心被命名为我市2022年老年友善医疗机构。一直以来，该卫生服务中心围绕“老年友善”主题，以提升全方位全周期健康服务为工作重点，通过改造设施、提升服务，不断探索慢病一体化诊疗应用场景+科技赋能+幸福一生公益项目，全力满足老年特殊群体的医疗与健康需求。今年9月启用的长护病区，为老年人、失能、半失能、肿瘤晚期等特殊人群提供集医疗服务与人文关怀为一体的健康服务，将医疗服务延伸至生命“最后一公里”。同时，卫生服务中心还携手稠江街道，收集了社区居民健康需求并推行“健康点单”，于每月固定服务日，选派对应的专科医护人员到社区“买单”，将全生命周期医疗服务提供至居民生活的“神经末梢”。

老年人有所呼，部门有所应、有所

为。为不断加强老年健康服务体系建设，优化老年人就医环境，提高为老综合服务水平，今年我市新增10家老年友善医疗机构。截至目前，已创建老年友善医疗机构20家。

为继续加大老年医疗服务供给，我市7家二级以上综合性医疗机构和1家中医院均已建成老年医学科和康复科，推进老年医学科规范化建设，强化老年医疗服务能力。目前，已建成4家老年康复机构，各级医疗机构共开设老年康复治疗病床760张，基本满足了老年人就医需求。

把医疗服务送到老年人家门口，把民生实事落到群众心坎上。目前，我市共组建134支全专融合型的签约服务团队，为不同需求的老年人提供多样化的签约服务。2022年完成为65岁以上老年人签约家庭医生13.73万人，家庭医生签约率为97.39%。目前已为8.36万老年人提供健康体检服务，为9.98万老年高血压患者提供健康随访16.63万人次，为1.97万老年糖尿病患者提供健康随访16.63万人次，为7.27万老年人提供中医药健康管理服务。

「义乌制造」风靡卡塔尔 前十月我市出口体育用品48.5亿元

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 卡塔尔世界杯于明日拉开帷幕，从32强的国旗到加油鼓劲的喇叭、哨子，从足球到球衣、围巾，从大力神杯到摆件、抱枕，义乌制造几乎可以占到整个世界杯周边商品市场的70%。记者从义乌海关获悉，受世界杯赛事利好影响，义乌体育用品出口迎来一波高峰，今年前10月义乌出口体育用品48.5亿元。

今年年初，义乌海关监管场所内就能经常看到各式各样的体育用品，球衣、帽子、足球、助威旗帜、贴纸等世界杯周边产品。吴晓明经营的奥凯体育用品，主营足球产品，自入行以来，他已经先后经历了六届世界杯，最多一年曾卖出150万个足球。这次卡塔尔世界杯，他成功拿到了官方授权。

“出口的货物已经全部发完了。这次世界杯差不多卖了30万个足球。”吴晓明说，虽然和上届俄罗斯世界杯卖出70万个相比，今年有小幅度的下滑，但和去年同期相比，订单量增加了70%。

针对体育用品出口高峰，义乌海关在义乌港开设了世界杯专窗，对体育用品相关企业开展针对性指导，并且在通关流程上，依托“市场采购综合联网信息平台”实现“一键申报”，市场采购出口货物99%以上实现电脑审单“秒放”。

义乌海关监管一科负责人介绍，义乌港布置了智能卡口、智能监控系统等，通过数据联网、X光扫描对货物实施非侵入式查验等方式，实现了集装箱可以自动进场、不开箱查验，进一步提高通关效率。

其实，数字化手段不仅提高了效率也让监管更加精准。不久前义乌海关就在一批出口货物中查获了300个标有“FIFA World Cup Qatar 2022”字样的足球，后经权利人国际足联联合会确认，该批足球为侵权货物，目前义乌海关已对该批货物进行扣留。

记者了解到，为有效保护卡塔尔世界杯知识产权，维护进出口贸易公平秩序，义乌海关一方面加大对重点商品的风险分析力度，严查侵权货物。另一方面，联合义乌市市场监管局、市公安局等单位，走进义乌国际商贸城，面向体育用品经营户开展世界杯知识产权专题普法，发放《一张图看懂世界杯知识产权》图解，并邀请相关外贸从业者走进中国海关知识产权保护展示中心（义乌），结合实物样品、典型案例现场授课。

“希望通过系列宣讲活动，增强商户对世界杯知识产权状况的了解，避免无意识侵权行为，引导企业商户自觉守法经营。”义乌海关知识产权科工作人员介绍说。

新时代 新征程 新伟业

我市举行建设领域根治欠薪现场观摩会

全媒体记者 林晓燕

本报讯 11月16日-18日，我市举行建设领域根治欠薪现场观摩会。在做好疫情防控工作的基础上，各镇街、相关职能部门和相关项目负责人分组到场参加活动。

本次活动由义乌市根治欠薪工作领导小组办公室主办，场地设在机场路立交化改造工程三阶段一标工程项目，旨在进一步规范在建工程项目劳动用工管理，促进农民工工资专户、实名制管理、工资保证金等“六项制度”有效落地，推进项目全链条管理规范化、信息化、系统化。此次现场观摩会采取线上加线下的方式进行，通过展板讲解、视频观看、实际操作体验等形式展开。现场展示了工程项目全链条规范化管理、义安薪特色亮点、工程项目负面清单及惩戒案例，相关建设单位和施工总承包单位结合工作实际介绍特色做法。

根治欠薪，事关群众民生福祉和社会和谐稳定。随着元旦和春节即将到来，欠薪案件将进入易发、多发期，再加上疫情等客观因素影响，年前根治欠薪形势比较严峻。当前，我市已启动根治欠薪冬季专项行动，市里已对相关工作进行具体部署。市根治欠薪工作领导小组办公室要求各镇街和有关部门，抓实抓细抓好春节前根治欠薪工作，确保欠薪违法行为得到及时有效治理、确保劳动者能按时足额领取工资、确保不发生因欠薪引发的重大群体性事件。

值班总编：郑建宁 责任编辑：石晓平 校对：黄燕珊

聚焦省运会

省运会排球(甲组)比赛开赛

金华男排女排首战迎来“开门红”

全媒体见习记者 杨歌/文 孙宇航/摄

本报讯 昨日上午8点，省运会排球(甲组)比赛正式在我市梅湖体育馆开赛。女排的首场比赛由金华队对阵温州队，在短暂的热身后，双方投入到了紧张激烈的比赛中。

一开局，温州队就展现出了强劲的实力，向金华队发起猛攻，金华队以3:8

的比分暂时落后。金华队当即请求暂停，队员们回到赛场后连续追分，将比分追至11平。随后，温州队持续发力，一度将分差扩大至4分。金华队不甘示弱，顽强追赶，比分来到24:23，反超温州队。在这关键一球，金华队顶住压力，以25:23拿下首局，士气大振。

进入第二局，温州队调整状态，敢打敢拼，金华队以22:25惜败。第三局开始

后，金华队迅速取得领先优势，7:2、17:13、20:14，面对温州队的强烈冲击，金华女排稳住阵脚，以25:20再下一城。比赛来到第四局，金华队延续了上一局的良好态势，最终以3:1战胜温州队，拿下首场比赛的胜利。

赛后，金华队教练陈明焱在评价队员们的表现时说：“在赛场上队员们都敢打敢拼，也很团结。温州队是一支实力强

劲的球队，所以我们也放开手脚去打。总体来说大家的表现都很不错。”

下午4点，金华男排也迎来了自己的首场比赛，他们的对手是宁波队。比赛现场，双方队员活力四射、斗志昂扬，充分利用各自优势，或是灵活的传球，或是霸气的扣杀，或是迅速的拦网，使得整个赛场激情澎湃，精彩连连。最终，金华男排以25:15、25:16、25:13，大比分战胜对手，赢得胜利。



金华女排(红色球衣)对阵温州女排。



金华男排(白色球衣)对阵宁波男排。

全省第六批未来社区创建名单公布 义乌6个社区入选

全媒体记者 张云飞

本报讯 日前，经浙江省政府批准，省建设厅、省风貌办公布了浙江省第六批未来社区创建名单，共计有316个项目入选，其中引领型112个，普惠型204个。我市共有6个社区入选，引领型和普惠型各3个，北站社区、东洲社区、四季社区为旧改类引领型，绣湖通

惠社区、诚信社区、词林社区为旧改类普惠型。

截至目前，浙江省已先后分六批公布未来社区创建名单，义乌未来社区创建总数增至13个。前五批的未来社区创建名单分别为下车门社区、鸡鸣山社区、宾王社区、丹溪社区、永祥社区、陆港社区和振兴社区。

未来社区创建名单是根据《浙江

省未来社区建设试点工作方案》要求，在县(市、区)政府自愿申报、各设区市政府评审报送的基础上，经省风貌办复查，最终确定。

据悉，未来社区是我省着力打造的高质量发展的“金名片”，是“重要窗口”建设的标志性成果，是共同富裕现代化城市的基本单元。创建未来社区的社区，突出人本化、生态化、数字化，注重文化建设，突出需

求导向，因地制宜落实九大场景创建评价指标体系，加强5分钟、15分钟公共服务圈建设，探索基本单元“一老一小”系统性解决方案。在城镇社区建设专项规划指引下，联动推进老旧小区改造和城乡风貌整治提升，整合社区及周边空间资源，重点推进邻里活动、养老托幼、健康管理、社区治理、商业服务等基础公共服务落实，推动特色场景落地见效。